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V rámci oficiálnej návštevy Rumunska predseda vlády SR Robert Fico navštívil mesto
Oradea, kde sa stretol s krajanmi. Slováci žijúci v Rumunsku predsedovi vlády
odprezentovali kultúrny a spoločenský život v župe Bihor.

„Stretnutia s krajanmi sú vždy vzácnou príležitosťou upevňovať vzájomné vzťahy, deliť sa o
skúsenosti a posilňovať povedomie o našej spoločnej identite,“ vyhlásil Robert Fico, ktorý je prvým
predsedom vlády SR, ktorý oficiálne zavítal medzi slovenských krajanov v Rumunsku.

Predseda vlády SR ocenil krajanskú komunitu v Rumunsku za dlhodobé uchovávanie slovenského
jazyka, tradícií a kultúrnej identity. „Vaše úsilie je dôkazom hlbokého vzťahu k vlastným koreňom a k
hodnotám, ktoré nás spájajú,“ skonštatoval Robert Fico.

Slovenský premiér rovnako ocenil bohatý a aktívny spoločenský a kultúrny život Slovákov nielen v
Oradei, ale aj v iných regiónoch Rumunska, kde žije slovenská menšina. Rôzne folklórne festivaly,
divadelné predstavenia, výstavy či konferencie na jednej strane prispievajú k zachovávaniu tradícií,
na druhej strane umožňujú rumunskej spoločnosti spoznať bohatstvo slovenskej kultúry.

Počas príhovoru Robert Fico vyzdvihol slovenské školy v Rumunsku a ich pedagógov za udržiavanie
jazyka, kultúry a tradícií. „Slovensko bude aj naďalej podporovať projekty zamerané na vzdelávanie,
mobilitu žiakov a učiteľov, ako aj zapájanie mladej generácie do krajanských aktivít,“ uviedol
predseda vlády, ktorý vyzval mladých Slovákov v Rumunsku, aby využívali štipendiá, výmenné
programy či štúdium na slovenských univerzitách. „Aj toto sú konkrétne nástroje, vďaka ktorým
môžete zostať v kontakte so Slovenskom, slovenským jazykom a byť mostom medzi oboma
krajinami,“ skonštatoval Robert Fico.

Na stretnutí s krajanmi v Oradei sa okrem predsedu vlády SR Roberta Fica a jeho delegácie zúčastnil
aj rumunský premiér Ilie Bolojan, ktorý v rokoch 2008 – 2020 pôsobil ako starosta tohto mesta.
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